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1. Samenvatting 

Carnavalsseizoen in Laarbeek 

Op vraag "1 Viert u normaliter carnaval?" antwoordt 31% van de respondenten: "Nee, helemaal 
niet". Zie pagina 5. 
 
Op stelling 2 “Ik zou het jammer vinden als de carnavalsverenigingen niets van zich laten horen dit 
carnavalsseizoen” antwoordt in totaal 46% van de respondenten: "(zeer) mee eens". In totaal 
antwoordt 19% van de respondenten: "(zeer) mee oneens". Het meest gekozen antwoord (32%) en 
tevens het middelste antwoord (mediaan) is: "Neutraal". Zie pagina 6. 
 
Op vraag "3 Is carnaval voor u een belangrijk terugkerend feest?" antwoordt 54% van de 
respondenten: "Ja, een (zeer) belangrijk terugkerend feest". 26% van de respondenten antwoordt: 
“Nee, een (zeer) onbelangrijk terugkerend feest”. Zie pagina 8. 
 

Op stelling 4 "Juist carnaval is hét medicijn voor verbroedering (rekening houdend met het 
coronavirus)' antwoordt in totaal 45% van de respondenten: "(zeer) mee eens". In totaal antwoordt 
32% van de respondenten: "(zeer) mee oneens". Het middelste antwoord (mediaan) is: "Neutraal". 
Zie pagina 10. 
 
Op stelling 5 "Carnaval in Laarbeek maakt onderdeel uit van onze Brabantse identiteit" antwoordt in 
totaal 78% van de respondenten: "(zeer) mee eens". In totaal antwoordt 9% van de respondenten: 
"(zeer) mee oneens". Het middelste antwoord (mediaan) is: "Mee eens". Zie pagina 12. 
 
Op vraag "6 Verwacht u dat de dat de coronamaatregelen aangescherpt worden, gelijk blijven of 
versoepeld worden tot en met carnaval?" antwoordt 49% van de respondenten: "De maatregelen 
blijven gelijk tot en met carnaval". Zie pagina 13. 
 
Op vraag "7 Stel dat dit carnavalsseizoen niet door kan gaan, wat zou volgens u een goed alternatief 
zijn?" antwoordt 24% van de respondenten met een alternatief. 52% van de respondenten 
antwoordt: "Helemaal geen carnaval". Zie pagina 15. 
 

Toekomst 

Op vraag "8 Hoe ziet u de toekomst van carnaval voor u?" antwoordt 52% van de respondenten: 
"Voor mij verandert er (nog) niks". Zie pagina 20. 
 
Op vraag "9 Stel carnaval zou komend jaar wel doorgaan, gaat u het dan wel of niet vieren?" 
antwoordt 43% van de respondenten: "Ik zou het helemaal niet gaan vieren". Ook antwoordt 31% 
van de respondenten: “Ik zou het vieren zoals altijd”. Zie pagina 22. 
 

Tot slot 

Op vraag "10 Bent u lid van een carnavalsvereniging?" antwoordt 78% van de respondenten: "Nee, ik 

ben geen lid". Zie pagina 24. 

 

Dit en meer blijkt uit panelonderzoek TipLaarbeek, waarbij 523 deelnemers zijn geraadpleegd.  
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2. Onderzoeksverantwoording 

Onderzoek : TipLaarbeek 
Mediapartner : MooiLaarbeek 
Onderwerpen : Carnavalsseizoen in Laarbeek 

: Toekomst 
: Tot slot 

Enquêteperiode : 12 november 2020 tot 23 november 2020 
Aantal vragen : 10 
Aantal respondenten : 523 
Foutmarge : 4,2% (bij een betrouwbaarheidsniveau van 95%) 
Rapportagedatum : 24 november 2020 

 

Toelichting: 

De foutmarge geeft de precisie van een gemeten percentage aan. Hoe kleiner de foutmarge, hoe 

preciezer het gemeten resultaat. In dit onderzoek is de foutmarge maximaal ±4,2%. 

Het betrouwbaarheidsniveau geeft de verwachte kans aan, dat bij herhaling van de meting onder 

gelijke omstandigheden, een zelfde resultaat wordt verkregen. 

2.1 Methodiek 
• De vragenlijst is opgesteld in overleg met MooiLaarbeek. 

• Een openbare hyperlink is uitgezet onder de inwoners van Laarbeek.  

• Op 12 november 2020 is de enquête met een begeleidend schrijven naar de leden van het Tip-

burgerpanel gestuurd. 

• Op 19 november 2020 is een herinneringsmail gestuurd. 

• Alle respondenten vullen de vragenlijst anoniem in. 

• De resultaten zijn gewogen naar geslacht en woonplaats 

2.2 Leeswijzer 
De toelichtingen in deze rapportage zijn de letterlijke antwoorden van de respondenten. 

Hier kunnen spelfouten of andere taalfouten in voorkomen. 
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2.3 Vergelijking van respons met populatie 
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3. Resultaten 

3.1 Carnavalsseizoen in Laarbeek 

De eerste voorbereidingen voor het carnavalsseizoen zijn getroffen. Onder de huidige 
omstandigheden en geldende coronamaatregelen is het niet mogelijk om 
carnavalsactiviteiten, zoals iedereen dat gewend is, te organiseren. De vraag blijft, gaat de 
carnaval komend jaar door? 

 
Op vraag "1 Viert u normaliter carnaval?" antwoordt 31% van de respondenten: "Nee, helemaal 
niet". Ook antwoordt 27% van de respondenten: “Ja, in Beek en Donk”. 

Toelichting 
Ja, in Beek en 
donk 

• De Laarbeekse sleuteloverdracht woon ik bij in de plaats van dàt jaar. 

• En elders 

• Maar een avond, en soms niet eens 

• Maar heel weinig 

• Niet heel uitgebreid. Gezellig met de kinderen gaan we twee middagen. 

• Teugelders 
 

Ja, in Lieshout • In Lieshout met de kinderen voornamelijk, en zelf nog elders. 
 

Ja, in Mariahout • We zitten bij cv de Heikneuters 
 

Ja, in 
verschillende 
kernen  

• Aangepast programma voor zover ik weet 

• En ook soms een dagje elders zoals Bergen op Zoom.of Helmond 
 

Nee, helemaal 
niet 

• Als geboren en getogen Beek-en-Donkenaar heb ik in de afgelopen 70 jaar 
nooit aan carnaval gedaan. Hoogstens wat staan te kleumen als de optocht 
voorbij kwam, omdat dat gedrag sociaal correct was. 

• Ivm vakantie vieren elders 

• Te oud!?! En met een COPD-aandoening de kroegen bezoeken en 
afwisselend binnen-buiten: nee, verstand gebruiken!!! 

 

11%

27%

10%

6%

10%

4%

31%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja, in Aarle-Rixtel

Ja, in Beek en donk

Ja, in Lieshout

Ja, in Mariahout

Ja, in verschillende kernen

Ja, elders

Nee, helemaal niet

Weet niet

1 Viert u normaliter carnaval?
(n=523)



 
 

 
6 

 

Aan de carnavalsverenigingen de opdracht om invulling te geven aan carnaval, rekening 
houdend met het coronavirus. 

 
Op stelling 2 “Ik zou het jammer vinden als de carnavalsverenigingen niets van zich laten horen dit 
carnavalsseizoen” antwoordt in totaal 46% van de respondenten: "(zeer) mee eens". In totaal 
antwoordt 19% van de respondenten: "(zeer) mee oneens". Het meest gekozen antwoord (32%) en 
tevens het middelste antwoord (mediaan) is: "Neutraal". 

Toelichting 
Zeer mee 
eens 

• Willen ze het oude juk van zich afgooien en nu de tijd aangrijpen om te durven 
veranderen....ik verwacht nog meer dan anders dat men laat zien er voor 
iedereen te zijn en niet voor hun eigen clubke/vereniging 
 

Mee eens • Als men door Corona niet de kroeg in kan, dan is het geen écht carnaval. Er zullen 
vast en zeker alternatieven bedacht worden, maar ik vraag me af of het echte 
carnavalsgevoel daarmee terug komt. 

• Ik hoop dat ze een alternatief kunnen bedenken. 
Want ik denk dat de mensen normaliter erg genieten van de voorbereidingen en 
de carnaval zelf. 

• Ja ik zou het enerzijds fijn vinden om toch iets te zien van carnaval maar geen 
zoom events of zo want dat laat alleen maar zien wat er dus ook allemaal NIET 
kan 

• Laat merken dat je ook voor het dorp staat en niet alleen voor je eigen 
vereniging. 

• Misschien kan de vereniging zo creatief zijn dat ze iets kunnen bedenken dat er 
toch een soort van carnaval  veilig gevierd kan worden voor de liefhebbers. 

• Natuurlijk moeten ze van zich laten horen. Want anders staan ze behoorlijk voor 
paal!  
Niet dat ik geintesseerd ben in wat ze doen. In die zin vind ik het niet “jammer”. 
Maar hun leden is het waarschijnlijk wel jammer. En dat zou ik willen voorkomen. 
Dus, húp, carnavalsclubs, laat van je horen! 
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• Niks doen heel is wel heel weinig 
 

Neutraal • "Misery loves company" maar ik kan me prima voorstellen dat er bij veel mensen 
de kop niet naar staat..   samen is toch wel een bijzonder belangrijk aspect van 
Carnaval. 

• Ik ben zelf niet enthousiast over de carnavals verenigingen. Als ik niets van ze zou 
horen dit jaar, zou ik het helemaal niet erg vindenm 

• Ik kan me voorstellen dat je niet zichtbaar bent als vereniging als er niks gevierd 
kan worden. 

• Mag, maar het ligt er ook aan hoe het met corona en dus de regels gaat.  We 
moeten accepteren dat het aankomend jaar niet doorgaat. Helaas 

• Moeilijk te zeggen. We zitten in een rare tijd met veel ellende om ons heen. Het 
is begrijpelijk dat het een jaar wat minder is. Gezondheid staat op plaats 1. 

• Wel jammer, maar kan me ook nog niets voorstellen bij de alternatieven. Kan 
alleen maar slap aftreksel worden. 
 

Mee 
oneens 

• Alles wat je doet is het toch net niet, carnaval hoor je met een hoop dansende  
springende en hossen mensen te vieren. 

• Geen aanleiding toe in deze voor veel mensen tijd van afwachten en zelfs van 
rouwen 

• Hoe erg jammer het ook is, de gezondheid van de Laarbekers gaat toch boven 
carnaval 
 

Zeer mee 
oneens 

• Carnaval is het mooiste feest wat er is. 
Maar het belangrijkste is de gezondheid van ons allemaal. We moeten dit eerst 
onder controle krijgen. 

• Er kunnen mensen geraakt zijn door het coronavirus, en familieleden hebben dan 
geen behoefte aan fleurige en feestelijke zaken. 
 

Weet niet • Als de Corona-maatregelen dat beletten, zou het dom zijn in zalen iets te doen. 
Wellicht kan wèl een Corona-vriendelijke optocht plaatsvinden? 
VRAAG: Zijn jullie er niet bang voor dat deze enquête de behoefte aan carnaval 
juist aanwakkert? 
Dat kan niet de bedoeling zijn. 

• Het lijkt me lastig om iets passends te bedenken. Iets ludieks lijkt me wel leuk 

• Maar wat dan als we geen feest kunnen vieren en er een optocht is? Dan is het 
toch geen carnaval meer 

• Wat moeten ze organiseren, lijkt me heel moeilijk. Gewoon maar een jaartje 
overslaan... 
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Voor sommigen is carnaval een belangrijk terugkerend feest, net zoals Kerst of Sinterklaas. 
Anderen vinden carnaval minder belangrijk en hechten meer waarde aan andere feesten of 
activiteiten. 

 
Op vraag "3 Is carnaval voor u een belangrijk terugkerend feest?" antwoordt 54% van de 
respondenten: "Ja, een (zeer) belangrijk terugkerend feest". 26% van de respondenten antwoordt: 
“Nee, een (zeer) onbelangrijk terugkerend feest”.  

Toelichting 
Ja, een zeer 
belangrijk 
terugkerend 
feest 

• Gewoon voor de gezelligheid maar niet voor geloof oid. 

• Ik begrijp dat binnen de huidige corona maatregels het anders is, maar denk 
dat er altijd andere al is het maar minimaal mogelijkheden zijn 

• In de normale tijd wel, niet in Corona tijd. 
 

Ja, een belangrijk 
terugkerend 
feest 

• Is een belangrijk feest voor de jeugd. 

• Maar wat niet kan,  kan niet 

• Ondanks dat ik geen Carnaval vier hoort het wel bij de Brabantse traditie. En 
juist deze tradities moeten we koesteren. 

• Ondanks dat we het niet meer vieren (vroeger wel) vind ik het toch een 
belangrijk feest voor iedereen. Sociaal gebeuren, verbroedering, plezier 
maken zijn belangrijke dingen voor de mens. 
 

Neutraal • Hoort bij Brabant maar als 80 jarige zijn er belangrijker dingen 

• Ik ben geen fervent carnavalvierder en kan het makkelijk missen. 

• Ik kan me voirstellen dat anderen dit feest als belangrijk zien. Zeer 
belangrijk kan ik me niet voorstellen. 

• Niet belangrijk maar ik zou het wel missen.. 

• Vroeger wel, nu niet meer. 
 

Nee, een 
onbelangrijk 

• Carnavalsoptocht is iets wat we bezoeken, kroegen niet. Een jaartje 
overslaan is niet erg. 
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terugkerend 
feest 

• Eerlijk gezegd ligt dat ook een beetje aan waar je het viert. 

• Voor mij niet, maar de optocht vind ik altijd de moeite waard om naar te 
gaan kijken. 
 

Nee, een zeer 
onbelangrijk 
terugkerend 
feest 

• Ik geef persoonlijk niets om carnaval. 
 

Weet niet • We worden te oud 
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Door het coronavirus zien we elkaar steeds minder vaak. 

 
Op stelling 4 'Juist carnaval is hét medicijn voor verbroedering (rekening houdend met het 
coronavirus)' antwoordt in totaal 45% van de respondenten: "(zeer) mee eens". In totaal antwoordt 
32% van de respondenten: "(zeer) mee oneens". Het middelste antwoord (mediaan) is: "Neutraal". 

Toelichting 
Zeer mee 
eens 

• Contradictie! 

• Elk jaar spaar ik een psycholoog uit door 4 dagen creatief carnaval te vieren, te 
kunnen en mogen zijn wie je bent 

• Maar het zal niet meevallen om dit coronaproof te houden. 
 

Mee eens • Carnaval is een superleuk feest, jaarlijks ontmoeten we mensen die we de rest van 
het jaar nauwelijks zien maar tijdens die dagen is het geweldig om samen op te 
trekken. 

• Ik stel de gezondheid boven alles. 

• Wat tussen haakjes staat is de belemmering..   als je dat negeert ben je allerminst 
aan het verbroederen.. dan ben je een onverantwoordelijk stuk vreten.. 
 

Neutraal • Er zijn andere manieren/ medicijnen 

• Is nu niet haalbaar, leg me daar bij neer . 

• Niet iedereen doet hier aan mee. Een initiatief rond kerst lijkt me dan gepaster. Of 
rond de feestdagen, neutraal van religie. 
 

Mee 
oneens 

• Carnaval verbroedert, maar is niet hèt medicijn. 

• De mensen in de carnavalsclubs zijn vaak een kliekje. Het is niet zo dat je met 
iedereen verbroedert als je carnaval gaat vieren. 

• Denk dat er met carnaval regelmatig iets te veel drank in het spel is, waardoor de 
maatregelen niet nageleefd worden. 
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• In theorie mee eens. Maar in de praktijk weten we allemaal dat er ook een pilsje 

en een borreltje hoort bij carnaval. En dan wordt samen vieren heel snel weer écht 
samen vieren. En verdwijnen alle Corona maatregelen naar de achtergrond. 
 

Zeer mee 
oneens 

• Alcohol verbroedert tijdelijk ... 

• Carnaval heeft niks met verbroedering te maken. Er is (ook in Laarbeek) een groep 
mensen die graag ‘n feestje viert. En carnaval biedt hen een titel. Ik snap en vind 
het prima dat er mensen zijn die tijd en geld willen steken in carnaval en in de 
voorbereiding ervan, wagens  bouwen etc. Maar om dát te betitelen als onderdeel 
van de Laarbeekse identiteit gaat me veel te ver. Carnaval in Laarbeek bestaat pas 
sinds 1960 (of daaromtrent). Als Laarbeek haar identiteit wil ontlenen aan een 
feestje voor de helft van de inwoners waarvan voor een deel carnaval gekijkstaat 
aan je laten vollopen met bier, dan is het slecht gesteld met het zelfbeeld dat (de 
Gemeente) Laarbeek van zich heeft. 

• Feest vieren met corona maatregelen is m.i. niet mogelijk. Zeker niet als er alchol 
in het spel is. Er zijn meer manieren om aangehaakt te blijven bij elkaar die op een 
veilige manier uitgevoerd kunnen worden. 

• Geen carnaval betekent geen uitbreiding coronavirus!! 

• Mensen voelen zich dan extra los, met veel drank op meestal. Je kunt het hele jaar 
door eens gek doen, gewoon als je daar zin in hebt. Nu is het NIET het moment 
met Corona. Iedereen en alles wat voorzichtig is geweest wordt dan in 1 klap 
teniet gedaan. Op naar de 3e golf 

• Met carnaval praten mensen met anderen die ze de rest van het jaar negeren, 
grote onzin dat ze zich dan anders voordoen. 

• Niet in beek en donk in ieder geval. 

• Nu het 

• Rekening houdend met Corona is het een levensgevaarlijk gebeuren! 
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Op stelling 5 'Carnaval in Laarbeek maakt onderdeel uit van onze Brabantse identiteit' antwoordt in 
totaal 78% van de respondenten: "(zeer) mee eens". In totaal antwoordt 9% van de respondenten: 
"(zeer) mee oneens". Het middelste antwoord (mediaan) is: "Mee eens". 

Toelichting 
Zeer mee 
eens 

• Maar geen risico's lopen!!! 

• Misschien is het juist belangrijk in deze tijd dat carnaval ook gevierd kan worden in 
een andere vorm, op een veilige manier waarin verbroedering toch kan 
plaatsvinden. 

• Zie mijn opmerking bij vraag 2. 
 

Mee eens • Carnaval behoort idd to onze Brabantse cultuur! 

• Carnaval hoort echt bij Brabant. 

• Carnaval in Aarle-Rixtel oftewel Ganzegat maakt onderdeel uit van onze Brabantse 
identiteit 

• Traditioneel hoort bij het Brabantse leven voor jong en oud 
 

Zeer mee 
oneens 

• Flauwekul. Brabant bestaat al honderden jaren. Het was een  Bourgondisch 
graafschap. Carnaval bestaat in Laarbeek pas sind 1960 (of daaromtrent). Het is een 
middeleeuws feest in opgepoetste (commerciële) vorm. Dus voor mij hangt de 
Branbantse identiteit veel meer samen met de identiteit van de hertogen van 
Bourgondië en hun Bourgondische rijk, dan met een op gekunstelde manier 
opgefrist middeleeuws feest om de komst van het voorjaar te vieren. ( de koppeling 
aan de vastentijd is een katholieke uitvinding) 

• Ik ben een op en top Brabander, maar ik heb een grote hekel aan het carnavalsfeest 
en al die flauwekul daaromheen... staat volledig los van elkaar! 
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Vanwege het coronavirus en de bijbehorende maatregelen zal carnaval er net even iets 
anders uitzien dan de voorgaande jaren. Zo is het op dit moment verboden om (kleine) 
evenementen te organiseren. Carnaval staat gepland van donderdag 11 februari 2021 tot en 
met dinsdag 16 februari 2021. 

 
Op vraag "6 Verwacht u dat de dat de coronamaatregelen aangescherpt worden, gelijk blijven of 
versoepeld worden tot en met carnaval?" antwoordt 49% van de respondenten: "De maatregelen 
blijven gelijk tot en met carnaval". 

Toelichting 
De maatregelen 
worden 
aangescherpt tot 
en met carnaval 

• Dat is mede afhankelijk van de landelijke maatregelen tav stijging of daling 
in besmettingen 

• Ik verwacht dat de maatregelen voor de carnavalsperiode wat soepeler 
worden. Tijdens de carnavalsperiode verwacht ik echter veel strengere 
maatregelen. 

• In december zullen weer veel te veel mensen bij elkaar komen waardoor 
er weer een golf in januari/februari komt. 

• Sinterklaas en Kerst komen eraan, zonder twijfel lopen daarna de 
besmettingen weer op, want mensen houden zich met zo'n feestdagen 
toch niet aan de regels. 

• Zoals nu de cijfers zijn, de laatste dagen weer meer besmettingen, denk ik 
niet dat er versoepeld kan worden. En als er geen daling komt, zullen er 
strengere maatregelen komen. 
 

De maatregelen 
blijven gelijk tot 
en met carnaval 

• Ik ben bang dat ze niet echt gaan versoepelen.... 

• Ik denk dat de overheid de maatregelen rondom Carnaval zal aanscherpen. 

• Ik verwacht zeker maatregelen tot en met carnaval. Misschien wel tijdelijk 
verscherpte maatregelen als het erop lijkt dat er veel carnaval gevierd gaat 
worden. 
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De maatregelen 
worden 
versoepeld tot en 
met carnaval 

• Ik denk wel wat versoepeld in vergelijking met nu, maar niet zoals het 
normaal zou zijn. 

• Ook al worden ze versoepeld dan moet er nog geen carnaval gevierd 
worden 

• Tot er een vaccin is dat massaal ingezet kan worden zullen de maatregelen 
zich concentreren op het vookomen van besmettingen. En dus wordt 
groepsvorming beperkt. Wat de precieze maatregelen zijn hangt af van de 
R-factor. 

• Wordt veel versoepeld, maar niet met grote groepen bij elkaar en 
anderhalve meter afstand zal blijven . 
 

Weet niet • Dit is afhankelijk hoe men zich blijft gedragen en hoe het virus zich 
ontwikkeld. Als iedereen bij een versoepeling weer de grens op gaat 
zoeken zal het virus weer uitbreiden. 

• ER ZIJN VEEL FACTOREN DIE ERVOOR ZORGEN DAT HET WEL OF NIET 
DOOR KAN GAAN  
BV. HOE ZIT HET MET HET VACCIN EN HET AANTAL BESMETTINGEN ROND 
DIE TIJD 

• Hoop op mooie en kleinere plekken en bijzondere plekjes mét echte 
muziek van kapellen en hossend door de straten. Een straatfeest zoals het 
hoort te zijn met iedereen tesamen ipv voorkeursgroepen in een 'eigen' 
carnavalsverenigingskroeg. Het hoort een feest van iedereen te zijn, 
iedereen mag aansluiten. 

• Is pas over drie maanden. 

• Kan niemand weten!!!! 

• Kan vriezen of dooien 

• Licht aan situatie weet eigenlijk niemand dus 

• Met dit flut kabinet weet je het nooit. Ze nemen maatregelen op basis van 
positieve PCR-test ipv positieve corona-besmettingen (hier zit een 
aanzienlijk verschil tussen! 
). Voor mij zijn alle maatregelen omtrent Corona buitenproportioneel 
aangezien het op basis van symptomen en sterftecijfer gewoon 
gelijkwaardig ligt met een griepvirus. 

• Mijn glazen bol is wat mistig..    hoop dat het niet nodig is of niet ernstiger 
wordt..   maar dat ligt voornamelijk aan de mensen zelf.. 

• Niemand heeft een kristallen bol. 

• Rare vraag.  De antwoorden hebben geen waarde 

• Voor dit moment moeilijk te bepalen 

• Zal ws op en neer gaan 
 
 
  



 
 

 
15 

 

Op dit moment is nog niet bekend of de carnaval überhaupt kan doorgaan. 

7 Stel dat dit carnavalsseizoen niet door kan gaan, wat zou volgens u een 

goed alternatief zijn? (n=490) 

Op vraag "7 Stel dat dit carnavalsseizoen niet door kan gaan, wat zou volgens u een goed alternatief 
zijn?" antwoordt 24% van de respondenten met een alternatief. 52% van de respondenten 
antwoordt: "Helemaal geen carnaval". 

Alternatief(24%) 
• Activiteiten die binnen de rochtlijnen passen bijv buitenactiviteien optocht etc. 

• Afhankelijk van de beperkingen activiteiten buiten. 

• Afhankelijk van de maatregelen toch iets organiseren waarin humor, samenkomen en muziek 
centraal staan 

• Alle huizen mooi versieren voor de carnaval 

• Alleen een optocht. 

• Alternatieve optocht, jeugdcarnaval 

• Alternatieve straatfestiviteiten. Optochten, creatieve polonaise enz buiten zijn buiten feesten 
en geen harde beatmuziek maar echte muziek van blaaskapellen vanuit het hele land  een soort 
Taptoe 

• Biercantus met vaste zitplaatsen 

• Bij goed weer: carnaval op straat met voldoende afstand 

• Buiten activiteit voor de volwassenen, maar in ieder geval een feestje voor de kinderen 

• Buitenfestival 

• Buutreedners op radio en of tv 

• Caribisch carnaval in de zomer 

• Carnaval at home! Kontakt tv tijdens carnaval hoogtepunten uitzenden, wedstrijd skônste pak 
award 2020. Radio kontakt 4 daag lang carnavals muziek, versier je tuinwedstrijd, 

• Carnaval voor de jeugd 

• Carnavals hit opnemen vanuit thuis 

• Dansmariekes toch een aantal keren op laten treden!! 

• Doorschuiven naar de zomer mits het corona problemen opgelost zijn 

• Een online festivalletje met optredens 

• Een route langs gevel versieringen met de mogelijkheid bij een aantal een hapje en een drankje 
te nuttigen. 

• Er is geen alternatief 

• Er is geen alternatief, gewoon iets verzinnen zodat we wel carnaval kunnen vieren 

• Er zijn zoveel alternatieven te bedenken, als er geen grote versoepelingen komen. De carnavals 
verenigingen moeten zich laten zien juist in moeilijke tijden.  Creativiteit zorgen ervoor dat er 
meerdere wegen zijn die naar Rome leiden.  Denk aan een andere soort ( ludieke) optocht??? 
Moet makkelijk kunnen op 1,5 en ieder vanuit huis met het aantal mensen wat tzt is 
toegestaan? Oproepen in mooi Laarbeek juist nu de huizen en straten te versieren ?? Bedenk 
met lokale ondernemers bv een carnavals ontbijt lunch brunch of wat dan ook? Lokale zangers 
en zangeressen op een wagen door de straten??? Zo kan ik nog wel meer dingen bedenken :-)? 

• Eventueel Zomercarnaval 

• Feestje op internet 

• Gepaste buitenevenementen en optocht 

• Gewoon door laten gaan en niet zo janken om een virus met een mortaliteitspercentage van 
0.13 
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• Iets leuks voor de kinderen. Of iets digitaal. 

• In beperkte vorm bij de laarbeekse horeca 

• In elk geval het uitbrengen van een Carnavalskrant. Wellicht een online festiviteit 

• Indien mogelijk een alternatieve Laarbeekse  carnavalsoptocht, met (oude) acts? 

• Je tijd besteden aan degene die hulp nodig hebben 

• Kijk eens of de verenigingen in de zomer/nazomer eens iets kunnen organiseren? Een algehele 
verplaatsing van carnaval is mijn inziens geen oplossing. 

• Kijken wat er wel kan!! 

• Kijken wat wel kan, met alcohol wordt het erg lastig.. fietsende   optocht ( tour de carnaval ), 
creatief filmpje maken en uitzenden via Contact TV, belangrijk ideeën die wel kunnen...Ilse de 
laat had gister  ook goeie ideeën bij koffietijd....kijken wat wel kan..... 

• Kleinere evenementen 

• Kletsavond streamen,langs carnavalswagen en groepen rijden ,auto's dus in optocht 

• Later in het jaar als het past 

• Later tijdstip,  een carnavals weekend 

• Leuk buiten feestje 

• Live stream carnavalsmuziek 

• Live stream, thuis feesten 

• Livestream vanuit verschillende kroegen met verschillende dj's. Drank verkoop via kroegen met 
bierpaketten etc. 

• Lokaal zomercarnaval 

• Mensen die iets willen doen faciliteren. Bv zoals de Sinterklaasuitzending in Aarle-Rixtel 

• Mid zomercarnaval 

• Misschien dat het mogelijk is om met Halfvasten nog een gedeelte te vieren 

• Misschien een zomer carnaval met optocht . Beetje in Caribische sferen 

• Mits mogelijk ivm groepsgrote probeer buiten carnaval te vieren op een centrale plek in het 
dorp 

• Mogelijk toch iets buiten organiseren, alleen overdag met muziek en dans op een grote 
ruimte/plaats binnen de eigen kernen. 

• Mooie straatversieringen in een thema bv Corona 

• Mooiste straatversiering organiseren o.i.d. 

• Online activiteiten.....foute bingo!? 

• Online carnavalsmuziek bingo sauwelonline 

• Online carnavalsprogramma vanuit alle kernen muziek, dansmariekes, tonpraoters via tv 

• Online iets organiseren, en vooral wel de kinderen! 

• Online kletsavond, samenwerken met de andere kernen 

• Online of een optocht 

• Online tonpraat concert voor alle kernen 

• Online uitzendingen quiz 

• Op afstand tocht .... 

• Op de lokale TV Archiefbeelden vertonen van de lokale karnavals activiteiten uit 't verleden... ! 

• Op een later tijdstip in alle kernen een soortgelijk evenement. Carnaval zoals gebruikelijk maar 
later in het jaar (denk aan midzomerfeesten etc.) 

• Op vakantie als dat kan 

• Optocht, muziek op het plein, blokken maken waar een “bubbel” kan staan. 

• Optocht; buitenactiviteit 

• Programma via RTV kontakt 

• Richt je op de kinderen, daar zijn met de nu geldende beperkingen meer mogelijkheden dan 
voor volwassenen 

• Samenvatting optocht vorige jaren via kontakt 
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• Straat/huisversiering 

• Straatversiering kan gewoon en in kleine kring zijn dingen ook nog mogelijk 

• Thuis met je huishouden feest vieren 

• Ton proaten online; carnavalsmuziek op de radio; t.v. herhalingen zittingenen optochten 

• Uitstel tot in de zomer 

• Uitstellen tot na corona virus. 

• Uitstellen. Organiseer (kan gemeente katalisator zijn?) een voorjaars/einde corona-feest. Ergens 
in mei: lekker weertje en waarschijnlijk is dan corona onder controle) 

• Veel voor de kinderen organiseren (vooral voor groep 8) en voor volwassenen online 
activiteiten 

• Veel wandelen, fietsen......... 

• Vele digitale activiteiten. Straten versieren, bingo’s etc. 

• Verrassingsdag organiseren voor familie en/vrienden. Kan op allerlei manieren: kaartje sturen, 
taart bakken etc 

• Verzetten naar de zomer 

• Verzetten naar een Zomercarnaval 

• Volgend jaar 8 dagen alaaaf 

• Voor ouderen en zieken wat doen 

• Vooral de jeugd proberen te vermaken 

• Wandeltochten verkleed of zo? 

• Wat ze in Lieshout hadden jeugd tm 13 jaar iig groep 8 

• Weekend weg 

• Wij vieren vakantie met carnaval als dit mogelijk is 

• Zet lokale omroepen in om oude carnavalsfeesten uit zenden 

• Zo veel mogelijk online, optochten met wat meer afstand 

• Zomer carnaval (3x) 

• Zomer carnaval (indien er een vacinatie is) 

• Zomer carnaval organiseren (2x) 

• Zomer carnaval? Dan is misschien de vaccinatie helemaal covid prof?  En alles buiten vieren? 

• Zomer of vakantie carnaval of dorpsfeest 

• Zomercarnaval (11x) 

• Zomerfeest op het terrein naast het gemeente huis 

• Zoveel mogelijk huizen versieren in heel Laarbeek        

• Zoveel mogelijk huizen versieren in Laarbeek!!! 

Helemaal geen carnaval 52% 

Weet niet 23% 
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Toelichting 
Alternatief • Carnaval was sowieso voor half Laarbeek geen feest, maar een setje vrije dagen 

om op wintersport te gaan. Zelf heb ik carnaval nooit “gevierd” en het altijd 
gezien als een feestje voor enkele liefhebbers. Op een moment in het jaar dat 
er sneeuw ligt en je verkleumt als je de optocht (meestal waardeloos) wilt zien. 
Ik snap er -geboren Laarbeker- niks van. Dus een datum met goed weer (grote 
kans) waarop Laarbeek het einde van Corona viert, vind ik een meer dan 
uitstekend alternatief voor het gekunstelde koude carnaval voor een groep 
Laarbekers, die zich graag laat vollopen met liters bier. (Dat laatste had ik 
natuurlijk niét moeten opschrijven...) 

• Dat kan buiten en is wat later in het jaar 

• De laarbeekse prinsen bekend maken tijdens koningsdag, en met pinksteren 
zomercarnaval. programma : Vrijdagavond Kansplus avond. Zaterdagochtend 
de mis, middag sleuteloverdracht en in de avond op de wei naast Staadegaard 
(centraal gelegen) een gezamenlijk zomer open air carnavals festival. Op 
zondag de lokale optochten en op maandag nog wat ludieke 
verenigingsactiviteiten. 

• Gewoon een zomer carnaval organiseren en daar subsidie voor geven 

• Het maak proces in kleine groepen met mondkapjes, afstand houden in grote 
ruimte. 

• Mijn menig is dat men moet denken in mogelijkheden en niet in beperkingen... 
krachten bundelen en mensen met elkaar verbinden om er samen iets moois 
van te maken 
 

Helemaal 
geen carnaval 

• Al mijn vakanties zijn ook niet door gegaan. Er gaat zoveel niet door. Gewoon 
niet piepen. Op de tanden bijten. Komt wel weer. 

• Als er nog steeds een verspreidingsrisico is..  dan niets..   ik denk dat elk 
alternatief geen pleister op de wond is..   teleurstelling die naar mijn mening 
volledig weggepoetst wordt met de volgende editie..    en hmm.. carnaval in 
augustus kan prima..  is ook (minstens) 40 dagen voor pasen en na kerst en 
voor pinksteren en na bevrijdingsdag..  voor degene die hier nog enige 
religieuze betekenis achter zoeken :) 

• Een jaar zonder overleeft iedereen. 

• Even een jaar overslaan en hopelijk kan het volgend jaar weer wel. We moeten 
samen Corona laten verdwenen. 

• Gewoon door die zure appel heen, net zoals bij alle andere evenementen die 
niet door zijn gegaan. Geen alternatieven en slappe aftreksels van dit mooie 
feest. Met waarschijnlijk veel teleurstelling omdat het eigenlijk niet leuk was en 
een verhoogd risico op weer een Corona piek. 
En in 2022 weer een echt feest! 

• Gewoon een jaar overslaan 

• Gewoon een keer overslaan. 

• Gewoon nog even geduld hebben en een jaartje wachten. Carnaval is super 
mooi maar geen 1e levensbehoefte 

• Helaas dan een keertje niet. Dit is het feest bij uitstek waar je geen afstand 
kunt bewaren. Volgend jaar beter. 

• Het is wat het is. Dan slaan we carnaval maar een jaar over. Al is dat jammer 

• Ik denk dat we carnaval gewoon net als vele andere dingen een jaartje over 
moeten slaan. Kan er ook geen verder verspreiding optreden doordat iedereen 
te dicht op elkaar staat en zich toch niet aan de maatregelen houdt. 

• Kan makkelijk een jaar zónder, gezien de risico's. 
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• Wat niet kan kan niet, Carnaval in de kroeg op 1.5 meter afstand is geen 
Carnaval. Eerst  moet de Corona weg zijn en dan ga ik weer Carnaval vieren. 

• Zoals hiervoor al aangegeven: carnaval is pas carnaval als het goed gevierd kan 
worden. Niet bij half werk. 
 

Weet niet • Volgens mij gaat het niet door maar kunnen we leuke alternatieven doen 
binnen de regels. maar een regulier carnavalsseizoen gaat niet door en de 
carnaval zelf moet je ook echt niet willen vieren zoals gewoonlijk 
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3.2 Toekomst 

Kijkende naar de toekomst van carnaval. 

 
Op vraag "8 Hoe ziet u de toekomst van carnaval voor u?" antwoordt 52% van de respondenten: 
"Voor mij verandert er (nog) niks". 

Anders 
• Afhankelijk van het verloop van het aantal besmettingen, en hopelijk een vaccin, bepaal ik of ik 

me veilig voel in groepen. 

• Als het kan een paar dagen weg 

• Geen enkele toekomst voor mij. Niet geïnteresseerd in carnaval. Is maar een heel beperkt 
aantal mensen in Laarbeek die nog zo gek zijn carnaval zogenaamd te vieren. Lallen, zuipen en 
aan andermans lijf zitten zonder toestemming vooraf. 

• Gezien het verloop en de toekomstvoorspelling voor 2021 sla ik een jaartje (hoe jammer ook) 
over 

• Ik wil buiten wel naar de optocht en een praatje maken met buurtgenoten, buiten. 

• In 2021 zal het niet of nauwelijks gevierd kunnen worden. In 2022 zullen we weer volop kunnen 
carnavallen 

• Met geduld het "moment" afwachten dat er weer veel kan! 

• Mits we Corona onder controle krijgen (medicijn/vaccin) verandert er richting toekomst niets 

• Naar gelang deomstandigheden zijn 

• Normaal carnaval in de regt en ga optocht kijken verder niks 

• Onze leeftijd 

• Op dit moment keuze 3..  en daarna 2 en dan hopelijk snel weer 1.. 

• Tja...het intensieve dag en nacht maakt langzaam plaats voor keuzes maken. Heeft niks met 
corona te maken wel met ouder worden. Maar wie weet...bij een buitenstraatfeestcarnaval sta 
ik denk ik voorop. 

 
 

52%
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8 Hoe ziet u de toekomst van carnaval voor u?
(n=487)
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Toelichting 
Voor mij verandert er 
(nog) niks 

• Ik vier geen carnaval en dat verandert niet. 

• Ik zal me wel aan de RIVM regels houden. Hopelijk komt er snel een 
vaccin. 

• Maar dan wel als het weer mag.  
Voorlopig netjes de regels volgen en later weer feesten. 

• Zolang het virus rondwaard zal er geen groots carnaval kunnen 
 

Anders • Beroerde vraag.. want  "de toekomst" is ook volgend jaar en ook het 
jaar daarna.. etc etc.. 
 

Weet niet • Te vroeg om te zeggen wat er op lange termijn gebeurt. 

• Weet het mog niet. Dat zal afhankelijk zijn van medicatie en / of 
vaccinatie 
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De economische en maatschappelijke gevolgen van het coronavirus zijn in Nederland, en ook 
in Laarbeek, voor iedereen voelbaar. Voor sommigen is de baan en/of (een deel) van het 
inkomen weggevallen. 

 
Op vraag "9 Stel carnaval zou komend jaar wel doorgaan, gaat u het dan wel of niet vieren?" 
antwoordt 43% van de respondenten: "Ik zou het helemaal niet gaan vieren". Ook antwoordt 31% 
van de respondenten: “Ik zou het vieren zoals altijd”. 

Toelichting 
Ik zou het 
vieren zoals 
altijd 

• Ik vier het niet, maar vind wel dat het door moet gaan als dat is toegestaan 

• Maar alleen als demaatregelen het toelaten. 

• Mits dat Corona-correct kàn. 

• Mits er een vaccin is 

• Mits het met de geldende regels mogelijk is 

• Nee wel echt vieren maar niet zoal velen zeggen: dat heb ik altijd zo gedaan. 
Echt vieren maar anders. Een nieuwe tijd, een nieuwe wereld! Time to exange!! 
Carnaval kan erg lowbudget, ook voor mensen die door corona minder te 
besteden hebben...het feest is van ons allemaal...even vergeten de dagelijkse 
sores door met 'soortgenoten' buiten carnaval te vieren. No money nodig! Het 
gaat om het plezier maken, niet om geld uit te geven om plezier te hebben. 
 

Ik zou het 
minder gaan 
vieren 

• Als het in aangepaste vorm is en met de 1,5 meter regel, dan zou ik het niet 
gaan vieren. Hooguit een optocht kijken. 

• Hangt ook af van de situatie dan. Het zou ook kunnen dat ik het helemaal niet 
zou vieren. 

• Op gepaste manier...in ieder geval buiten...straat carnaval.. 
 

Ik zou het 
helemaal 
niet gaan 
vieren 

• Carnaval is geweldig maar wil graag gezond blijven. Er komen nog genoeg jaren 
dat ik carnaval kan gaan vieren. 

• Ik ga geen onnodige risico lopen. 

• Ik wil niet dat Carnaval de oorzaak is van de besmettingen 
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• Indien wintersport weer mogelijk is, gaat hier onze voorkeur naar uit. Als dit 
afgeraden wordt bekijk ik of we carnaval gaan vieren, in elk geval moet het veilig 
zijn. 

• Misschien wel naar de optocht. 

• Niet, zoals altijd 

• Slecht voorbeeld. Je kunt dergelijke feesten nog niet gaan vieren. Groot risico op 
weer een nieuwe golf, met alle ellende van dien.  
Hoe leuk het feestje ook is, het staat in geen verhouding tot alle ellende die 
Corona met zich brengt. Qua gezondheid maar ook economisch. 

• Totdat er een vaccin is, is het niet verstandig om je te begeven in groepen. 

• Wij hebben beide een beroep waar we al vanaf maart zorg moeten dragen, en 
rekening moeten houden met corona, dus wij kunnen  dit niet permitteren. Dit 
is heel lastig.  
graag zouden wij alles achter ons laten maar helaas dit druist tegen ons gevoel 
in. Ik mis echt wel de gezelligheid spontaniteit en gewoon mensen om ons heen. 

• Zie antwoord bij vraag 8. 

• Zou onbegrijpelijk zijn als het door zou gaan. 
 

Weet niet • Afhankelijk van corona 

• Afhankelijk van de situatie en wat ik dan verstandig vind 

• Dat ligt toch geheel aan de op dat moment geldende regelgeving 

• Dit ligt aan de maatregelen, aantal besmettingen en de omgeving. 

• Ik denk dat als het zonder risico kan.. dat het verrekte gezond is en van een paar 
pilsjes minder is nog nooit iemand dood van gegaan.. 

• Is toch afhankelijk van hoe veilig het kan 

• Lastig te zeggen misschien staan we er over een paar maanden anders voor en is 
er toch wat mogelijk dan zou ik gaan als ik me er veilig bij voel... maar ik zou dan 
voor straatcarnaval organiseren gaan 
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3.3 Tot slot 

 
Op vraag "10 Bent u lid van een carnavalsvereniging?" antwoordt 78% van de respondenten: "Nee, ik 
ben geen lid". 

Toelichting 
Nee, ik 
ben 
geen lid 

• 50 j geleden wel jaren dansmarieke geweest 

• DE caranavalsclubs zijn prima verenigingen en horen helemaal thuis in een dorp/stad 
in Brabant en Limburg. Ik zie ze heel goede dingen aktiviteiten organiseren in het 
dorp. Complimeten. Ik maak er  echter geen deel uit van, noch als "comsumernt", 
noch als organisator of medewerker. Maar ...ieder zijn heug en meug. 

• Heb jaren mee gewerkt aan de prinsenwagen en zitting gehad in de raad van elf. 
Doet mij al jaren niets meer en ga liever op vakantie in die tijd. 

• Iedereen die afhankelijk is van carnavalsinkomsten echt ook goed compenseren en 
daar ook geld voor reserveren dat ze volgend jaar nog bestaan 

• Ik ben nergens lid van maar vier al meer dan 50 jaar carnaval en op verschillende 
manieren actief geweest met allerlei activiteiten. 

• Ik ben zelf geen lid maar mijn dochtertje is een dansmarieke 

• Is 1 grote kliek 

• Maar doe al ruim 15 jaar met de optocht mee 

• Ooit wel...nu geen lid maar wel een echte vierder samen met iedereen. Geen 
onderscheid maken met wie dan ook. Dát is carnaval vieren. 

• Wel actief bij de boerenbruiloft en met de optocht 

• Wel actief lid geweest 8 jaar lang 

• Wel sponser ik de carnavalsvereniging, geniet altijd van de kletsavonden en hopelijk 
kan dit op een ander jaar weer door gaan. Door  omstandigheden, ziekte,  kan ik 
tijdens de carnaval zelf niet meer zoveel uit gaan maar voorheen was ik vier dagen 
van het feesten. Nu geniet ik van de opening, de optocht en de dinsdagmiddag. 
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4. TipLaarbeek 

Mensen hebben vaak hun mening klaar. Ze zijn voor of tegen een nieuw idee dat opborrelt in de 

samenleving.  

Onderzoeksbureau Toponderzoek wil de betrokkenheid van de inwoners van Laarbeek vergroten. Via 

het panel TipLaarbeek kunnen alle inwoners van Laarbeek hun mening kenbaar maken over 

onderwerpen die leven in hun samenleving. Ze geven raad, tips, om een gemeenschappelijk 

vraagstuk aan te pakken. 

Aan de hand van deze marktinformatie (marktonderzoek) kunnen onder andere ondernemers, 

belangenverenigingen, politici en ambtenaren onderbouwd keuzes maken. Kijk hier voor de 

mogelijkheden. 

Op www.tiplaarbeek.nl kan iedereen een aanmeldingsformulier invullen. Van tijd tot tijd worden 

deelnemers gevraagd naar hun mening over actuele onderwerpen.  

De deelnemers zijn en blijven anoniem en kunnen per onderzoek zelf beslissen of meedoen. Ze zijn 

niets verplicht. Het invullen van een enquête duurt slechts enkele minuten en de onderwerpen zijn 

sterk afhankelijk van de actualiteit.  

TipLaarbeek is een gemeenschapspanel, opgezet 
vanuit de gemeenschap. Heeft u 
marktonderzoekvragen of andere vragen over 
burgerraadplegingen, dan kunt u deze altijd stellen 
aan enquete@toponderzoek.com. Het is ook 
mogelijk om zelf onderwerpen aan te dragen voor 
de lokale peilingen.  

Lees hier meer over de TIP-methodiek. 

TipLaarbeek maakt het gemakkelijk om zonder veel moeite je zegje te doen! En om snel 
marktinformatie op te halen over Laarbeek en omgeving. 

Zie eerdere onderzoeksresultaten, waaronder ‘Buurtpreventie-App’, ‘Stemkeuze’ en ‘Zomertijd’. 

 

 

https://www.tiplaarbeek.nl/marktonderzoek
https://www.tiplaarbeek.nl/marktonderzoek
http://www.tiplaarbeek.nl/
https://enquete.toponderzoek.com/aanmelden/tiplaarbeek-nl
mailto:enquete@toponderzoek.com
https://toponderzoek.nl/wp-content/uploads/2017/12/Infographic-Toponderzoek-1.pdf
http://www.tiplaarbeek.nl/onderzoeksresultaten
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5. Toponderzoek 
 

Toponderzoek is een Horsters no-nonsense bedrijf, dat sterk is in het raadplegen van meningen. In 
een mondige wereld waarin men direct resultaat wil zien, is het raadplegen van meningen / 
ervaringen / beleving van belang om te overleven. 
 
Onze professionele en flexibele medewerkers hebben interesse voor uw onderzoeksvraag om de 
beleving en inzichten vanuit de maatschappij regulier zichtbaar te maken. Door een transparant 
inzicht in hetgeen leeft en speelt onder burgers / bestuurders / politici, levert dit beter beleid en 
meer draagvlak op. Tips worden aangeleverd. Tevens toetst u of ingezette acties resultaat hebben. 
 
Toponderzoek faciliteert dit proces als onafhankelijk onderzoeksbureau TIPTOP voor u. Het 
onderzoeksbureau heeft de beschikking over eigen TIP-burgerpanels (landelijk > 60 burgerpanels) en 
het overheidspanel Overheid in Nederland. 
 
Blijf op de hoogte via de Topletter. 
 
 

Toponderzoek 
Expeditiestraat 12  
5961 PX Horst 
 
www.Toponderzoek.com 
enquete@toponderzoek.com 
085-4860100 
 
 

Toponderzoek is lid van MOA. 

 

https://toponderzoek.nl/topletter/
http://www.toponderzoek.com/

